Сжатие воды при замерзании
Считаю теорию о том, что вода при замерзании расширяется неправильной. При замерзании вода сжимается. Пример: возьмем сосуд (флягу), полностью заполним его водой и поставим в холод. Как мы знаем, металл при низких температурах имеет свойство сжиматься. Металл, из которого состоит наш сосуд (фляга) сжимается и в результате этого сжимается та вода, которая находится внутри. Надо заметить, что вода замерзает не сразу, т.к. стенки сосуда (фляги) сдерживают этот процесс. Поверхность сосуда, состоящая из металла, поддается замерзанию, прежде всего, сдерживая замерзание воды. Замерзая, стенки сосуда (фляги) сжимаются и давят на воду, которая так же начинает сжиматься, давя в свою очередь на стенки сосуда (фляги). При большем замерзании происходит большее сжатие стенок сосуда (фляги), которые давят и сжимают воду, находящуюся внутри сосуда (фляги). В том месте, где стенки сосуда (фляги) не выдерживают давления воды, появляется вздутие. Это стенки сосуда (фляги), сжимаясь при замерзании, сжимают жидкость (воду), находящуюся внутри, которая к этому времени еще не замерзла. Вода давит с такой силой, что, к примеру, дно у фляги вздувается. И только после окончательного замерзания воды давление на стенки сосуда (фляги) исчезает, т.к. стенки сосуда (фляги) достигли окончательного сжатия.
Считаю, что этого объяснения достаточно, чтобы понять, что вода при замерзании сжимается, а не расширяется.
Вода, охлаждаясь, меняет структуру, а не расширяется. Меняется структура, меняется и плотность (уменьшается). В связи с этим, замерзая лед имеет меньшую плотность, поэтому в воде он плавает.
Затем она обретает прежнее состояние. Таково свойство воды.
Во льду происходит нарушение расположения атомов водорода. Водородные связи образуют две взаимопроникающие решетки. Лед содержит пузырьки газа. Это остатки газа, не успевшего выйти наружу при замерзании воды, т.к. охлаждаясь вода сжимается и выдавливает газ. Не успевшие выйти наружу, пузырьки газа остались при замерзании воды во льду. Таким образом, вода при низкой температуре, сжимаясь, выталкивает газ (невидимый), т.е. молекулы, разрываясь, выделяют газ,
уменьшая при этом массу воды. Надо заметить, что во льду кубической модернизации нарушено расположение атомов водорода. Водородные связи образуют две взаимопроникающие решетки. При низкой температуре атомы молекул, сжимаясь, выталкивают газ. Сжатие начинает происходить при температуре +4°С и ниже. Вода, сжимаясь при охлаждении, давит на атомы молекул водорода в частности. В результате происходит смещение (нарушение) расположения атомов водорода, что видно во льду. Во льду (лед кубической модификации) видно нарушение расположения атомов водорода, что зафиксировано при замерзании воды при температуре от 0 до -3,5°С. Водородные связи образуют здесь взаимопроникающие решетки («Лед VII кубическая модификация»).
Во льду видно нарушение расположения атомов водорода, которое произошло в воде при ее охлаждении. Водородные связи образуют две взаимопроникающие решетки. В связи с нарушением расположения атомов водорода, которое произошло в воде при ее охлаждении (начиная от +4°С) в этот момент из воды уходит газ (невидимый). В результате масса воды уменьшается в связи с уменьшением массы молекул. Имея меньшую массу в таком состоянии вода замерзает (превращается в лед), следовательно масса воды при охлаждении от +4 С до О С уменьшается. Вода при охлаждении (замерзании) не поднимается, а остается на том же уровне, теряя при этом свою массу. Следовательно, объем воды при охлаждении не увеличивается, т.к. смещение атомов водорода уменьшает количество газа, а значит, уменьшается масса воды.
В воде, как и во льду, молекулы стараются расположиться в определенном порядке — образовать структуру, однако тепловое давление этому препятствует. При температуре перехода в твердое состояние тепловое движение молекул более не препятствует образованию структуры и молекулы воды упорядочиваются, в процессе этого объемы пустот между молекулами увеличиваются и общая плотность воды падает, что и объясняет причину меньшей воды в фазе льда. Объемы пустот между молекулами увеличиваются. Это также говорит о том, что количество молекул уменьшается, т.к. превращаясь в газ они улетучиваются, что уменьшает массу воды и соответственно масса воды уменьшается. Увеличиваются
пустоты между молекулами, в связи с уменьшением количества молекул, и, следовательно, уменьшается плотность воды, а при ее замерзании уменьшается и плотность льда. Следовательно, если q — газ, то Mq — масса улетучившегося газа (невидимого), а Мл - масса льда, значит Мл = (Мв - Mq).
При температуре перехода в твердое состояние тепловое движение молекул более не препятствует образованию структуры, и молекулы воды упорядочиваются. В процессе этого объемы пустот между молекулами увеличиваются и общая плотность воды падает (в связи с этим, лед при замерзании этой воды имеет меньшую плотность). Объемы пустот между молекулами увеличиваются, а это значит, что уменьшается количество молекул в этой воде. Следовательно, масса воды в связи с этим уменьшается и общая плотность воды падает, что и объясняет причину меньшей воды в фазе льда. Это так же говорит о том, что молекулы, превращаясь в газ, улетучиваются, а это уменьшает массу воды. Следовательно, q - газ (количество улетучившихся молекул), тогда Mq - масса улетучившихся молекул. Мл - масса льда, значит Мл = (Мв - Mq). В связи с этим, масса льда меньше массы воды и поэтому лед плавает, т. к. вода, превратившаяся в лед, в этот момент имеет меньшее количество молекул, часть которых улетучилась в момент, когда вода имела температуру от +4 градуса Цельсия до 0 градусов, т.е. вода в этот момент имеет меньшую массу (становится легче). Мв - это общая масса воды. Следовательно, Vл = [(Мво - Mмqв)] : (Sл + Sл"), где Mмqв - масса улетучившихся молекул воды, и потому Vв = Vл. Это значит, что вода при охлаждении не расширяется, т.е. не увеличивается.
Что такое <пустота между молекулами> и что значит <молекула превращается в газ>.

Образованная пустота между молекулами показывает, что в этом месте нет

молекул. Поясню следующим образом: например, на плоскость, если положить

картошку, прикасающуюся друг у другу, потом уберём одну в результате между

картошками образуется пустота, уберем две, три и т.д. картошки, пустота

между ними увеличивается, т.е. увеличивается пустое место, где нет

картошки и чем больше уберем картошки, тем больше пустота между ними, убирая картошки в разных местах, пустота образуется в разных местах. 

Так же и между молекулами воды. Молекулы исчезают, в связи с этим образуется

пустота между молекулами и чем больше исчезает молекул, тем больше

пустота, т.е. пустота между молекулами имеется в виду место там где нет

молекул, а когда эти пустоты образуются уже писал ранее. Объем пустот

между молекулами увеличивается и чем больше пустота между молекулами, тем

больше улетучивается молекул. В результате меняется масса воды, вода

становиться легче и эта вода при замерзании превращается в лед, который

соответственно имеет тоже меньшую массу и в результате чего он плавает

(Мв- общая масса воды). 

<Молекула превращается в газ>, надо понимать, что молекулы улетучиваются,

о чем говорят пузырьки газа, имеющиеся во льду, оставшиеся во льду в

момент замерзания этой воды.
q - улетучивающийся газ (невидимый) 

mqв - улетучившиеся молекулы воды

Mq - масса улетучившегося газа (невидимого) 

Mmqв - масса улетучившихся молекул воды

 Мво - общая масса воды Мл = (шв - mq)
Sb - плотность воды
Sл - плотность льда
S’в - плотность воды, температура которой от +4° С до 0°С
S”л - плотность льда при замерзании воды, имеющей плотность при температуре +4°С до 0°С
 Vв - объем воды 
Vл - объем льда.
Vb = Mb : Sb
Vл = [(Мво - Mmqв)] : (Sл + S”л)
Следовательно Vb = Vл.
Это значит, что вода при охлаждении не расширяется, т.е. не увеличивается.
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